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方案签字页

我将根据中国GCP及《医疗卫生机构开展研究者发起的临床研究管理办法》等的规定，认真履行研究者职责，亲自参加或直接指导本临床研究。我熟悉本项临床研究的研究方案（版本号：[请根据实际情况填写]；版本日期：[请根据实际情况填写]）。我同意按照中国法律、赫尔辛基宣言、中国GCP以及此研究方案履行相关的职责。我将负责做出与临床相关的医学决定，保证患者在研究期间出现不良事件时能及时得到适当的治疗，并按照国家有关规定要求记录和报告这些不良事件。我保证将数据真实、准确、完整、及时地记录。我将接受临床研究管理部质量管理员的质量监查，确保临床研究的质量。我承诺对患者个人信息和相关事宜进行保密。我同意应要求公开与临床研究有关的开支，同意禁止与本研究相关的商业、经济行为。
主要研究者姓名：
主要研究者（签字）：                             签字日期：          年     月      日


一、研究的背景：
考虑（2-3段500字左右）；

二、研究目的

  主要目的：

  次要目的：

三、研究的设计和方法：

1、研究对象：本研究为（补充研究类型，例如：前瞻性观察性研究、前瞻性随机对照研究等），拟于XXXX年XX月至XXXX年XX月在重庆医科大学附属第一医院XXX科招募XXX患者。预计XX例

   2、纳入标准：

   3、排除标准：

   4、研究流程：

       （1）

       （2）

       （3）

         .

5.样本量计算

6.数据分析及统计方法：

建议附上研究流程图

四、研究的风险和收益：

研究的风险：

研究的获益：

风险与收益评估：

五、受试者招募

招募方式：本研究通过重庆医科大学附属第一医院xx科门诊进行患者招募，由研究团队筛查符合入组标准的患者。所有受试者均为主动前来门诊就诊的患者，无额外的招募广告。

（若有招募广告，请提供）

纳入弱势群体的考虑:本研究严格避免招募弱势群体，包括未成年人、孕妇、囚犯、文盲、无行为能力或限制行为能力的个体。所有受试者均需年满18岁以上、具有完全行为能力,能够充分理解研究内容并签署知情同意书。

六、知情同意过程：

本研究的知情同意过程严格按照伦理规范执行，由项目负责人和研究助理全程负责，确保患者权益和知情权的充分保障。

(1)招募与知情同意的实施者:本研究的招募及知情同意过程主要由项目负责人及研究助理共同负责。研究助理负责初步筛查患者是否符合纳入和排除标准，并协助项目负责人与患者沟通研究内容。

(2)知情同意的具体流程:在筛查后，项目负责人或研究助理与患者进行面对面的沟通，详细说明研究的目的、流程、潜在风险及收益，确保患者对研究有充分了解。向患者提供通俗易懂的书面知情同意书，避免过多技术术语，确保患者可以独立阅读并理解。允许患者充分提问，并针对所有疑问进行详细解答，确保知情同意过程的透明性和充分性。                            (3)知情同意主体要求:所有受试者均需为年满18岁、具有完全行为能力的成年人，无需代理人签署;研究团队确保患者自愿参与，绝不以任何形式施加压力或引诱患者参与研究。                                        (4)避免主治医生直接招募:为避免潜在利益冲突或隐性压力，患者的主治医生不参与知情同意过程，由研究团队的其他成员与患者沟通和解释研究内容。

(5)自愿性与退出保障:知情同意书明确告知患者参与研究完全基于自愿，且可在任何阶段无条件退出研究，退出不会影响其后续诊疗。若患者选择退出，研究团队将提供必要的医学建议，并确保退出过程顺畅且无附加负担。

(6)信息更新与反馈:在研究过程中，如出现可能影响患者权益或健康的新情况、项目负责人将及时与患者沟通，并重新征求知情同意。患者有权随时了解与研究相关的信息，包括研究进展和自身健康状况相关数据。

七、费用和补偿 （根据研究的实际情况，选其中最合适的一条）

 (只取标本) 
该项目只需采集的您的(什么标本?是否离体?多少?几次?请详细写明)。检测费用由课题组承担，试验不会额外增加您的经济负担及身体损伤。如果您因参与这项研究发生与该项临床研究相关的损害时，您可以获得免费治疗和相应的补偿。费用由项目组提供。
(观察性研究)
  本项目作为临床观察性研究，仅收集与疾病相关的临床及生化数据，不干预患者的常规检查、治疗或用药。所有的检查及操作均为患者的临床常规诊疗所需费用，需患者自行承担，不会额外增加经济负担。如果患者因参与这项研究发生与该项临床研究相关的损害时，患者可以获得免费治疗和相应的补偿。费用由项目组提供。
(干预性研究)
该项目试验所需的检查(检查明细列出来)及药物(药物明细列出来)由课题组免费提供，您无需为此支付费用。课题组将为患者提供营养补助?交通补助? (如有请详细说明)。 如果患者因参与这项研究发生与该项临床研究相关的损害时，患者可以获得免费治疗和相应的补偿。费用由项目组提供。

数据的获得和质控

(1)数据获得途径:数据来源包括患者的病历记录、实验室检测结果以及研究过程中采集的问卷和其他临床信息。所有数据均由研究团队通过标准化流程采集、并记录在加密的电子数据库中。

(2)质量控制措施:采用双人核对录入制度，确保数据录入的准确性;定期对数据进行完整性和致性检查，发现异常数据时及时追溯并修正;数据管理团队负责监督数据采集和存储过程，确保符合伦理和法规要求。

九、有关受试者的信息和保密

(1)数据使用范围:受试者的个人数据，包括医疗档案和生物学样品，仅用于本研究目的、不会用于其他用途;所有样品和数据均匿名化存储，并以唯一编码标识，避免个人身份信息泄露。

(2)数据访问权限:数据访问权限仅限于项目组成员、数据分析人员以及伦理委员会授权的审查人员;研究结果公开发表时，将以匿名形式呈现，不涉及受试者的任何个人信息。  

(3)数据保密措施:数据存储在符合安全标准的加密数据库中，并由专人管理;涉及敏感信息的纸质文件存放在上锁的柜体内，非授权人员不得接触。

十、成果分享

结束后，所有相关成果将在科学期刊上发表，并可能在学术会议上进行报告;向全球科研人员分享研究发现，推动该领域的学术交流与知识更新。

    此处提供的要点，可作为研究者自己撰写研究方案的参考。要以完整方案的文档呈报，而非以对此要点文档的填空或者问答的方式递交伦理委员会。

方案内容不限于这些内容，需补充必要的相关内容，如有关心理测量的，需要提交使用的量表；做问卷调查的，需要提交调研问卷本身；或者有些内容可能不需涉及。

干预性临床研究方案基本要素： 试验方案通常包括基本信息、研究背景资料、试验目的、试验设计、实施方式（方法、内容、步骤）等内容。


一、 试验方案中基本信息一般包含：


（一）试验方案标题、编号、版本号和日期。


（二）申办者的名称和地址。


（三）申办者授权签署、修改试验方案的人员姓名、职务和单位。


（四）申办者的医学专家姓名、职务、所在单位地址和电话。


（五）研究者姓名、职称、职务，临床试验机构的地址和电话。


（六）参与临床试验的单位及相关部门名称、地址。


二、  试验方案中研究背景资料通常包含：


（一）试验用药品名称与介绍。


（二）试验药物在非临床研究和临床研究中与临床试验相关、具有潜在临床意义的发现。


（三）对受试人群的已知和潜在的风险和获益。


（四）试验用药品的给药途径、给药剂量、给药方法及治疗时程的描述，并说明理由。


（五）强调临床试验需要按照试验方案、本规范及相关法律法规实施。


（六）临床试验的目标人群。


（七）临床试验相关的研究背景资料、参考文献和数据来源。


三、  试验方案中应当详细描述临床试验的目的。


四、 临床试验的科学性和试验数据的可靠性，主要取决于试验设计，试验设计通常包括：


（一）明确临床试验的主要终点和次要终点。


（二）对照组选择的理由和试验设计的描述（如双盲、安慰剂对照、平行组设计），并对研究设计、流程和不同阶段以流程图形式表示。


（三）减少或者控制偏倚所采取的措施，包括随机化和盲法的方法和过程。采用单盲或者开放性试验需要说明理由和控制偏倚的措施。


（四）治疗方法、试验用药品的剂量、给药方案；试验用药品的剂型、包装、标签。


（五）受试者参与临床试验的预期时长和具体安排，包括随访等。


（六）受试者、部分临床试验及全部临床试验的“暂停试验标准”、“终止试验标准”。


（七）试验用药品管理流程。


（八）盲底保存和揭盲的程序。


（九）明确何种试验数据可作为源数据直接记录在病例报告表中。


五、  试验方案中通常包括临床和实验室检查的项目内容。


六、 受试者的选择和退出通常包括：


（一）受试者的入选标准。


（二）受试者的排除标准。


（三）受试者退出临床试验的标准和程序。


七、受试者的治疗通常包括：


（一）受试者在临床试验各组应用的所有试验用药品名称、给药剂量、给药方案、给药途径和治疗时间以及随访期限。


（二）临床试验前和临床试验中允许的合并用药（包括急救治疗用药）或者治疗，和禁止使用的药物或者治疗。


（三）评价受试者依从性的方法。


八  制定明确的访视和随访计划，包括临床试验期间、临床试验终点、不良事件评估及试验结束后的随访和医疗处理。


九、  有效性评价通常包括：


（一）详细描述临床试验的有效性指标。


（二）详细描述有效性指标的评价、记录、分析方法和时间点。


十、  安全性评价通常包括：


（一）详细描述临床试验的安全性指标。


（二）详细描述安全性指标的评价、记录、分析方法和时间点。


（三）不良事件和伴随疾病的记录和报告程序。


（四）不良事件的随访方式与期限。


十一、  统计通常包括：


（一）确定受试者样本量，并根据前期试验或者文献数据说明理由。


（二）显著性水平，如有调整说明考虑。


（三）说明主要评价指标的统计假设，包括原假设和备择假设，简要描述拟采用的具体统计方法和统计分析软件。若需要进行期中分析，应当说明理由、分析时点及操作规程。


（四）缺失数据、未用数据和不合逻辑数据的处理方法。


（五）明确偏离原定统计分析计划的修改程序。


（六）明确定义用于统计分析的受试者数据集，包括所有参加随机化的受试者、所有服用过试验用药品的受试者、所有符合入选的受试者和可用于临床试验结果评价的受试者。


十二、  试验方案中应当包括实施临床试验质量控制和质量保证。


十三、  试验方案中通常包括该试验相关的伦理学问题的考虑。


十四  试验方案中通常说明试验数据的采集与管理流程、数据管理与采集所使用的系统、数据管理各步骤及任务，以及数据管理的质量保障措施。


十五、 如果合同或者协议没有规定，试验方案中通常包括临床试验相关的直接查阅源文件、数据处理和记录保存、财务和保险。










